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О. Бобко рекомендує дотримуватись таких принципів добору дидактичних ігор на логопедичні заняття: 

– системності – передбачає послідовне ускладнення ігор за змістом, дидактичними завданнями, ігровими 

діями та правилами; 

– повторюваності – передбачає багаторазовість повторення ігрових дій; 

– індивідуальності – передбачає урахування індивідуальних особливостей дітей – в залежності від 

можливостей пропонувати простіший або складніший мовленнєвий матеріал; 

– наочності – передбачає широке використання наочності під час ігор (яскравих іграшок, ігрових 

посібників, наочних матеріалів у поєднанні зі словом), що допомагає зацікавити дітей, викликати бажання 

виконувати дії з предметами [4]. 

Узагальнюючи викладений вище матеріал можна сформулювати низку рекомендацій щодо використання 

щодо використання дидактичних ігор з метою формування правильної звуковимови та розвитку фонематичного 

сприймання: 

1. Тривалість дидактичних ігор під час заняття не повинна перевищувати 5-10 хв. 

2. Повідомляти завдання потрібно дітям у спокійному темпі, щоб вони могли зрозуміти завдання, свідомо 

виправити можливі помилки, у разі потреби допомогти їм у цьому. 

3. Включати до дидактичних ігор елементи змагальності, використовувати заохочення чи винагороду за 

правильно виконане завдання.  

4. Матеріали дидактичних ігор мають бути яскравими, естетично оформленими і привабливими для дітей, що 

сприятиме зацікавленню дітей. 

5. Забезпечити активну мовленнєву участь дітей в дидактичних іграх у поєднанні з руховою активністю.  

6. Вчити дітей здійснювати контроль як за власним, так і за чужим мовленням. 

7. Брати активну участь в дидактичних іграх. Ступінь участі логопеда визначається мовленнєвими 

можливостями дітей, складністю завдань та умов гри. 

8. Використовувати дидактичні ігри не лише як частину корекційного заняття, а й як самостійне знаття.  

Таким чином, дидактична гра має великі потенційні можливості у корекції порушень звуковимови дітей 

дошкільного віку. Оскільки, як провідна діяльність, гра стимулює інтерес дитини, сприяє унаочненню навчального 

матеріалу та його розуміння, а також розвиває мовленнєві навички. Використання дидактичних ігор на 

логопедичних заняттях дозволяє забезпечити ефективну корекцію порушень звуковимови, знизити напругу та 

підвищити мотивацію до навчання.  
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Сучасна глобалізована ситуація в світі, зокрема збройні конфлікти, терористичні акти, екологічні катастрофи 

та інші загрози безпеці можуть негативно вплинути на психіку та моральний розвиток дітей дошкільного віку. Події, 

що відбуваються в нашій країні, пов’язані з військовою агресією росії, актуалізують потребу у формуванні у дитини 

стійких суспільно-значущих способів поведінки, здатності до самостійного критичного мислення, соціальної і 

моральної зрілості. Оскільки під час війни діти відчувають страх, тривогу, переживання, що також може 

позначитись на їхньому психічному здоров’ї. У таких умовах особливо важливо, щоб партнерство між закладом 

дошкільної освіти і сім’ї було ефективним, оскільки завдяки такій співпраці можна виховати морально стійких та 

відповідальних громадян своєї держави, здатних у подальшому приймати самостійні рішення у складних життєвих 

ситуаціях [3;1]. Як справедливо вказується в Базовому компоненті, підвищення культури відповідального 

батьківства посилює необхідність педагогічного просвітництва сімей, які опинилися перед численними соціальними, 

духовними, екологічними викликами сьогодення. У сучасних умовах педагогічний колектив закладу дошкільної 

освіти ініціює форми участі батьків в освітньому процесі, управлінні та громадському самоврядуванні закладу 

дошкільної освіти, а також соціально-педагогічний патронат сімей вихованців[1; 32]. 

Аналіз теоретичних джерел дозволив дійти висновку, що означена проблема була предметом вивчення 

багатьох науковців, які розглядали її як з педагогічної, так і психологічної точок зору. Зокрема вивченням цього 

питання займалися: С. Русова, В. Сухомлинський, А. Богуш, Т. Поніманська, Л. Врочинська Н. Гавриш, Л. Калуська, 

О. Козлюк, О. Кононко, В. Котирло та ін.  

Нами була розроблена програма морального виховання дошкільників в умовах партнерства з сім’єю, що 

передбачала роботу як з дітьми, так і з батьками. Програма включала такі форми роботи з дітьми: заняття на теми: 

«Допоможемо звірятам образу подолати», «Квіти та дерева добра», також були організовані бесіди на морально-

https://oplatforma.com.ua/article/1639-didaktichn-gri-na-korektsynih-zanyattyah
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етичні теми, діти переглядали повчальні історії, а саме «Сварка», «Заздрощі», «Ввічливість», «Жадібність» саме ці 

історії давали змогу продемонструвати дітям аспекти морального виховання та те, як необхідно себе поводити 

дотримуючись моральних норм; мультфільми, зокрема: «Подарунок» – зворушлива історія про дружбу, об’єднану 

спільним болем; «Лісова школа» – історія про силу любові, віри в себе та добро інших; «Який колір твого настрою» 

– у цьому мультфільмі описується, що навколо так багато злих людей. Усі вони поспішають, сваряться, кажуть одне 

одному образливі слова. Але подивіться, яким барвистим стане світ навколо, якщо кожен з нас зробить малесеньку 

добру справу для незнайомої людини. Після чого ми створювали малюнки «Перемоги» для наших військових, 

приймали участь у виставах та конкурсах.  

Війна в країні вимагала посилення партнерства з батьками, які, по-перше, потребували психологічної 

допомоги, а, по-друге, мали за потребу розширити свої знання з питань морального виховання. Саме тому ми й 

організували спільну діяльність з сім’ями. 

Зокрема, використали такі форми роботи з батьками, як анкетування, вебінари, онлайн-консультації, 

тренінги, батьківські збори, конкурси-виставки, акції допомоги військовим, постійний зв’язок завдяки вайбер-групі 

чи офлайн, тренінги та ін. Також у роботі з батьками була запропонована така цікава форма культурного обміну як 

буккросин, при якій батьки із задоволенням обмінювалися книгами, які поглиблювали знання про моральне 

виховання дошкільників, протягом кількох місяців, а згодом ми організували «дружнє коло» з батьками, на якому 

обговорили усі аспекти роботи з дітьми під час морального виховання, з якими труднощами вони стикнулися з 

початком війни, чи вміють правильно пояснити дітям ті події, що відбуваються. 

Серед форм партнерської взаємодії хочемо назвати волонтерські проєкти, благодійні акції, до яких біли 

залучені не лише батьки, а й діти. Так, нами було проведено акцію «Милосердя» на якій збирали речі, продукти 

харчування, ліки та відправляли нашим воїнам, а діти малювали малюнки для …підтримки наших військових. Також 

спільно з батьками та дітьми було створено «Дерево перемоги», на якому розміщено ангелів жовто-блакитного 

кольору, що символізують, мир, любов та повагу і, звичайно, нашу довгоочікувану перемогу.  

Часті тривоги, карантинні обмеження на відвідування батьками ЗДО не завжди дозволяли нам взаємодіяти з 

батьками в офлайн режимі, тому для полегшення нашої взаємодії і інформаційної підтримки нашого партнерства 

було створено сайт, на якому розміщувались новини, анонси заходів, різноманітні матеріали тощо в відкритому 

доступі. 

Таким чином, в умовах воєнного стану посилюється потреба в партнерській взаємодії закладу дошкільної 

освіти і сім’ї у спільній справі – справі виховання підростаючого покоління. З цією метою можна використати 

різноманітні форми взаємодії, які можливі як в онлайн, так і в офлайн форматі.  
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Важливим завданням закладу дошкільної освіти є використання народної іграшки, яка може виступати 

невичерпним джерелом матеріалу для патріотичного, розумового та морального виховання дітей. У Законі України 

«Про дошкільну освіту» підкреслюється необхідність формування у дітей любові до України, шанобливого 

ставлення до родини, поваги до народних традицій і звичаїв, державної та рідної мови, цінностей українського 

народу, а також цінностей інших національностей і народів, свідомого ставлення до себе, довкілля та оточення [3]. У 

цьому контексті народна іграшка є ефективним засобом для здійснення цих завдань, оскільки є унікальним та 

аутентичним явищем, притаманним традиційній культурі українського народу. 

На важливість народної іграшки для формування особистості дитини вказували А. Богуш, Н. Лисенко, 

О.Найден, М.Стельмахович і Є. Сявавко та інші. 

Народна іграшка – це специфічний витвір, який має пізнавальне значення для дітей, у зрозумілій формі 

відображає явища реального світу, несе інформацію, має естетичну привабливість та втілює оригінальні ідеї. Його 

використання в роботі з дошкільниками урізноманітнює ігрову діяльність дітей, розширює сферу пізнання світу та 

його народів, розвиває традиційні навички національних культур. Діти сприймають народну іграшку як витвір 

мистецтва, який збагачує їхній досвід і знання. Тому українська народна іграшка посідає важливе місце в системі 

засобів формування творчої діяльності дітей, які своєрідно поєднують родинні, мистецькі, виховні традиції та 

утверджують нерозривність становлення особистості та людства. Народна іграшка дає дітям те, чого не можуть 

сучасні іграшки, вони співіснують, доповнюють один одного [1]. 

У наш час українська народна іграшка – це джерело культури, творчості та педагогічного матеріалу, на ґрунті 

якого відбувається виховання підростаючого покоління. Використання такої іграшки в роботі вихователя сприяє 
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